

医疗服务送到村民家门口

本报记者 谢庆 通讯员 张芝丹

一大早,巩义市孝义街道龙尾村72岁的李惠然老人就来到了村卫生室,拿出身份证放在自动血压检测仪上,仪器便开始给老人检测血压,随后村医白由双给老人听诊,叮嘱老人冬天注意保暖。

“这些数据都实时上传到了巩义市总医院,进入数据中心,只要出现异常,就会有专家一起联动诊疗。”村医白由双告诉记者。在巩义市芝田卫生院,工作人员正从货车上卸下一台生化检测仪。“原来都是冷链送到巩义市总医院检测,然后把检测结果传过来,需要两三个小时,现在好了,直

接就可以在卫生院检测,方便群众看病。”该院院长王慧勇告诉记者。

为了最大限度方便群众就医,巩义市大力推进医共体改革力度,把医疗资源与互联网相结合,建成了“小病不出村、常见病不出乡、大病不出县”的医共体网络。

据了解,为打造高水准的医共体体系,巩义市政府投资14.7亿元,无偿划拨143亩土地用于建设巩义市人民医院新院区,目前一期13.2万平方米已投入使用,3个社区卫生服务中心的运行已实现财政全保障。该市财政每年拿出1100余万元用于

122个校医的运营经费。

据巩义市总医院院长乔来军介绍,该院免费向乡镇卫生院、村卫生室投放400多台远程医疗设备,先后建成远程会诊、远程心电图、远程血糖、远程影像、区域检验病理、消毒供应、医学模拟、后勤保障等十大医疗服务中心,全面推广“基层检查+市医院诊断”模式,并推动基层单位间大型设备共享,让百姓在家门口就能看病。

乔来军介绍,巩义市总医院根据乡镇疾病谱,制定“一院一特色”发展战略,安排10位专家分别担任医共体成员单位业务

长,帮助基层成员单位提升业务能力及管理水平,向每个单位至少安排1名医生驻扎帮扶。总医院各职能部门通过信息化手段,对成员单位医疗、护理、感染、医保、财务等方面进行数据监控、管理帮扶,通过面对面指导、现场反馈,按照质控标准,每月进行考核、每季度进行点评,全面提升基层单位服务能力。

随着各项投入落到实处,2020年巩义县域内就诊率达97.52%,基层就诊率达68.3%,外转人次同比下降2171人次,降幅18.41%。

戏曲下乡助力文化振兴

本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴素静)近日,登封颍阳镇范寨村文化大院锣鼓喧天,丝竹悠扬,郑州市委办公厅驻范寨村工作队携手登封市豫剧团,为范寨村群众送上了连续5天的戏曲演出。

说起这次演出,还要从一个月前郑州市委办公厅驻范寨村工作队入户走访开始说起。“在外辛苦劳作了一年,回到家里就想带着家人一起听听戏!”这是驻村工作队了解村民需求时最常听到的一句话。说者无心,听者有意,驻村第一书记周传武把村民的“戏瘾”牢牢记在心里,迅速联系了登封市豫剧团,结合登封市“百场戏曲”送农民活动,将一场精彩纷呈的演出送上了范寨村文化大舞台,让村民近距离感受了戏曲的精彩和魅力。

此次活动是范寨村文化惠民工程活动的一部分,也是驻村工作队问需于民,开展乡村振兴相关工作的一个缩影。近年来,郑州市委办公厅派颍阳镇范寨村工作队坚持服务乡村振兴战略,推动公共文化资源向基层倾斜,进一步夯实基层文化阵地建设,加大优质文化产品和服务供给力度,丰富基层群众精神文化生活。按照“群众要求什么、农村需要什么、我们就开展什么”的思路,有的放矢地引导协助范寨村村“两委”组织开展文体活动。“好儿媳”“好媳妇”传播了和谐家庭的相处秘方;“身边好人”“新乡贤”评选树起了生活、工作中的榜样;“美丽庭院”凝聚起范寨村民在环境卫生整治中不懈前进的决心。

“这样的活动很好地架起了党和政府与人民群众的‘连心桥’,能够有效地培育文明乡风,活跃群众文化生活,潜移默化地传递健康向上的生活方式。我们今后会继续做下去,让活动再丰富起来。”周传武说道。

《新密公安志》编纂启动

本报讯(记者 郭涛 通讯员 魏锦池)记者从新密市公安局获悉,自2021年12月开始,《新密公安志》编纂工程正式启动。

新密市历史悠久,是中国民协命名的“羲皇文化之乡”“岐黄文化发祥地”。新密公安健儿不忘初心,牢记使命,殚精竭虑,日夜奋战在打击犯罪、维护治安的岗位上,为增强人民群众的获得感、安全感、幸福感做出了不可磨灭的贡献。特别是2021年,面对7·20特大暴雨和新冠肺炎疫情,全体干警逆行而上,取得抗汛抗疫双胜利,涌现出了杨旭恒等一批先进个人和集体。

编纂《新密公安志》,既是一项警营文化工程,也是全体公安民警、武警官兵、辅警、保安队员政治生活中的一件大事。新密市公安局成立了新密市公安局史志办公室,协调安排《新密公安志》资料搜集汇总、组稿编写、印刷发行等事务,并邀请新密市委史志办、省公安厅史志办老师讲课培训。

惠济开展阳光助残暖冬行动

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 连祥工)21日,惠济区残联“阳光家园计划”残疾人托养服务项目第三期“阳光助残暖冬行动”文明实践志愿服务项目,走进惠济区刘寨街道粮运社区,为辖区残疾人送义诊、送物资、送欢乐。

活动现场,惠济区刘寨街道办事处粮运社区新时代文明实践站设置宣传台,组织粮运社区居民表演太极拳,为残疾人送去欢乐。郑州中科甲状腺医院捐赠米、面、油等慰问物资,慰问刘寨街道办事处13名“阳光家园计划”残疾人托养项目服务对象,活动现场还为残疾人及其家属提供甲状腺疾病筛查、测量血压、血糖等义诊活动。

据了解,惠济区新时代文明实践中心和惠济区残联自12月初联合启动“阳光助残·暖冬行动”以来,联合社会各界爱心人士,征集爱心物资,慰问惠济区8个镇办198名重度残疾人居家托养对象,把党和政府的温暖送到每一位困难残疾人的心坎上。

本次活动是惠济区2021年“阳光家园计划”残疾人托养服务项目服务内容之一,该项目共招募近400名大学生志愿者,在春风社会工作服务中心指导下,组建了惠济区残联志愿服务队8个镇办分队,发挥“双联动”资源优势,在助残社工指导下开展入户服务工作,已经入户为198名服务对象提供服务1200余人次,赢得了残疾人及家属一致好评。

为活跃青少年生活,促进社区全民健身运动的开展,12月22日,棉纺路街道锦绣社区联合辖区共建单位开展“小球爆燃中国梦——社区旱地冰球运动”活动。

本报记者 孙志刚 摄



让流浪乞讨人员温暖过冬



救助流浪乞讨人员现场

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李亚勇 文图)近日,二七区公布救助站24小时救助电话:0371-66036528,呼吁广大市民,在二七辖区内发现流浪乞讨人员时,可采取帮助措施,告知、引导其向二七区救助站求救,或直接拨打二七区救助站

24小时救助电话。

“每个人平安、温暖过冬是你我共同的心愿,救助保护弱势群体是我们的责任。寒冬中伸出援手,一个电话,即可帮助陷入困境、居无定所、流落街头的生活无着人员,让他们感受到党和政府的温暖以及社会的关爱。”二七区

民政局相关负责人表示,在此,他们向全市广大市民朋友们发起“救助流浪乞讨人员行动”的社会公益活动。

对于以乞讨为职业的流浪人员,请大家不要在现场给予资金帮助,而要劝导其到救助站接受救助。

“锦旗墙”讲述感人故事

本报记者 党贺喜 通讯员 温一鸣 文图



丰产路街道广测社区“蜗居”在黄河路5号院内一间很不起眼的简陋平房里,墙上挂着一整排红艳艳的锦旗,让简陋小屋“蓬荜生辉”。每一面锦旗背后都有不平凡的故事,每一面锦旗上都写满了“为民初心”的生动实践。

底子薄,基础差,老龄化严重,以至于广测社区有一个人人尽皆知的“标签”:三多一少——老旧小区多、无主管楼院多、老年居民多,优质资源少。但与简陋的条件形成鲜明对比的是老百姓的口碑。提起社区,来办事的居民都竖起大拇指。

今年10月的一天,社区接到

了家住黄河路3号院的辖区居民王先生的电话投诉,老旧小区改造的施工方将他家玻璃窗打碎了,要求对方赔偿5000元。得知消息后,社区书记康真真第一时间赶往现场了解情况。原来,工人在粉刷外立面的时候,由于工作失误,不慎将王先生家的一块玻璃打碎了。而正在气头上的王先生一开口就要求施工方赔偿5000元。康真真先是询问了业主玻璃的价钱,又询问了施工方安装玻璃的市价,最后合计出换玻璃的价格大概是600元。她耐心地给王先生做思想工作,最终双方握手言和。于是,一面书写

着“社区解忧 居民点赞”的锦旗挂到了办公室。

“解居民燃眉,创社区和谐”这面锦旗诉说这样一个故事。7·20暴雨过后,广测社区辖区楼院花园亭廊断水断电。当康真真了解到小区内有一户居民家中有人,急需用电维持正常生活时,第一时间协调柴油发电机供病人使用。小区是小高层,电梯间有积水,暂时不能使用。康真真等人帮助工作人员用抽水机抽出积水,恢复电梯正常使用。连续几天深受断水断电之苦的张培秀老人激动地给社区送来“双份礼物”:一面鲜红锦旗和一封感谢信。

金水精准施策 助力企业发展

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 徐亚楠)近日,金水区科技局联合UFO.WORK(共享办公)聚焦企业急需,在精准帮助上发力,组织40余家企业以主题沙龙的形式,探讨新的企业运营逻辑,探寻未来多元化联合生态。

在互相交流和学习中,打破了部分企业的瓶颈制约,解决了部分企业的突出问题,企业整体创新水平得到了有效提升。活动期间,通过为企业牵线搭桥,共为20余家企业对接资金、资源,促成8家企业战略合作。

“我为企业办实事”服务团队深入企业进行一对一走访,针对企业的“专精特新”中小企业认定、高企申报等个性化问题逐项破题。

整顿游商占道 治理城市乱象

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 陈圆圆)为推进创建全国文明城市工作,日前,中原区建设路街道集中力量对辖区内夜间占道经营、沿街游商等问题进行集中整治。

建设路街道专门制订夜间行动方案,安排执法力量加大巡查频次并开展集中整治,消除管理空白。12月20日晚,该街道组织20名执法队员在建设路、前进路、岗坡路等路段巡查整治占道经营行为。整治过程中,执法人员耐心细致地向商贩讲解相关法律法规,说明占道经营带来的交通拥堵、垃圾滞留等城市乱象问题,使其明确应遵守的市容规范及相应的责任和后果,积极引导其进入正规市场内合法有序经营。通过专项整治,有效震慑了违规经营者,游商占道、突店经营得到了有效治理。

黄河合唱周面向全国征集主题曲

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 王娟)记者昨日从惠济区文化旅游体育局获悉,为助推中国(郑州)黄河合唱周品质提升,深挖城市文化内涵,郑州市音乐家协会、郑州市惠济区文化旅游体育局即日起面向全国词曲作者征集2022中国(郑州)黄河合唱周主题曲,入选将奖励5万元。

本次征集活动立足郑州“北静”发展定位,紧抓国家黄河战略机遇,旨在以合唱之名汇聚精神力量,以文化之魂讲好黄河故事,深层次发掘黄河文化价值,高水平打造黄河文化品牌,全方位、多角度展示黄河历史文化地标城市形象。

据了解,应征作品须为近年来创作、无版权纠纷的原创合唱作品。要求以黄河文化为创作主题,聚焦郑州市和惠济区的黄河文化资源,深挖黄河文化中的时代价值,讲好黄河故事,延续历史文脉,坚定文化自信,展示黄河儿女昂扬向上的时代精神。

征集活动从即日起至2022年2月20日结束,届时将评出入围作品奖(若干首)与入选作品奖(1首),入围作品将获得1万元奖励,入选作品将获得5万元奖励,所有获奖作品将收录中国(郑州)黄河合唱周歌曲作品库,作为活动选唱歌曲。

温暖一双手 美丽一座城

本报讯(记者 郑磊 通讯员 崔晨)昨日上午,郑州公交第二运营公司二车队志愿者们买来御寒毛线手套和口罩,为辛苦工作的环卫工人送去一份温暖。

“环卫工人为城市美丽付出很多,作为一名志愿者,大家一起商量买了毛线手套,这可是咱们城市美容师必不可少的工作装备。”志愿者张伟表示,希望这一丝温暖能帮助他们更好地装扮这座城市。

环卫工人大姐表示,每年冬天,她手上的冻疮就会反复发作,“现在收到了志愿者送来的崭新手套,心里暖滋滋的。”

据介绍,为给予环卫工更多关心和关爱,公司调度室冬季向环卫工人开放,环卫工人可以在里面取暖、喝水,还能吃上热腾腾的工作餐。



近日,管城区紫荆山南路街道葵湾社区新时代文明实践站开展“巧手做灯笼 红心向党聚”活动,组织青少年一起制作灯笼。 本报记者 王惠俊 摄

荥阳多措并举解决企业融资难题

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 张星)荥阳市在“万人助万企”活动中,紧盯企业问题,特别是企业普遍反映的融资难题,采取“点对点、批处理”方式,多措并举解难题、提效能、办实事,让金融资源配置更加合理,融资渠道更加畅通,企业高质量发展更加有动力。

加大应急扶持力度,满足灾后重建金融需求。针对7·20特大暴雨灾害,荥阳开展系列专项信贷服务。针对企业资金需求,出台金融支持防汛救灾和灾后重建工作实施方案,加大信贷支持力度,推出信贷优惠政策,减轻受灾市场主体资金负担。

同时,开展应急信贷服务,加快应急贷款审批速度。目前驻荥阳市金融机构发放救灾应急贷款120笔8.17亿元,发放救灾信用贷款998户2.82亿元,展期延期贷款112笔5000余万元。

落实金融创新政策,助力企业解贷纾困。落实“爱心贷”专项贷款,开通绿色通道,提高工作效率。目前已汇总228户受灾市场主体的融资信息,农商银行已向86户市场主体发放信用贷款3495万元。落实金融创新产品推广,累计向7521户市场主体发放信用贷款10.95亿元,发放“郑科贷”7笔、3800万元。按照“应延尽延”要

求,落实贷款延期展期和续贷业务,给予企业贷款展期延期217笔1.69亿元,落实无还本续贷5笔2715万元。

开展各项金融活动,促进市场主体平稳运行。推动金融机构与优质企业对接,为企业提供更丰富的综合金融服务,全市银行与40家企业签订了主办银行协议,发放贷款5.3亿元;积极推进河南省中小企业“百千万”三年行动计划,为150家企业发放贷款13.5亿元。围绕科技型中小企业、拟入规企业、30强企业、高新技术企业、数字经济、灾后重建等主题,举办银企对接会9场,先后有11家银行、282家企业参加,帮

助神龙泵业、同鼎机械等50家企业解决融资6.8亿元。

加强企业上市培育,促进企业加快发展。通过上门走访、加强对接,宣讲企业上市挂牌相关政策,帮助企业规范运营。收集上市挂牌企业及重点上市后备企业生产经营中的问题和困难并协调解决,推动企业健康发展。近年来,荥阳市新增49家中原股权交易中心挂牌企业。积极落实郑州市、荥阳市上市培育政策,对在中原股权交易中心挂牌的企业进行奖补,向8家企业发放郑州市级奖励资金40万元,向86家企业发放荥阳市级奖励资金430万元。